永恒的记忆

阅读提示

沙溪中学,我的母校,给我以自信,予我以成长,感谢母校对我的栽培,母校是我生命中永恒的记忆!时光流逝,却永远带不走我对母校的思念。



每个人一生中都会有一些刻骨铭心的记忆,"人生百年匆匆过,空余回忆思悠悠"。在我人生的69个春秋中,有许多值得珍藏的人生记忆,记忆簿里也新添了许多值得终身铭记的事情,可"沙溪中学"在我脑海里的记忆片断,却并没有因岁月的流逝而有所冲淡,反而随着年龄的增大感觉越来越清晰。

1971年1月。地处瓯江上游支流溪边的小镇沙湾忽然热闹了起来,这里的沙溪中学迎来了一批莘莘学子:第一届高中生,108位年龄参差不一的、操着南腔北调的青春少年踩着羊肠小道、翻山越岭聚集到了这里。

虽然还有几分天真,但是他们朴实——带着泥土的清新;他们成熟——带着受过风霜的向往。他们是一群山的女儿,在这里,他们挥洒汗水,收获喜悦;在这里,他们激扬青春,承载梦想。两年的高中生活,编织着一首首美妙的如诗如梦的歌,留下一个个青春的不能忘怀的故事。这歌,这故事,充满着几多欢乐、几多向往、几多浓浓的甘甜,还有几多惆怅、几多淡淡的郁愁……

悠悠往事,仿佛就在昨天。母校发生的一桩桩一件件往事,我还记忆犹新。校园里的一草一木,还历历在目。都烙在我的记忆 里不曾抹去。那种记忆是甜甜的、浓浓的,永远粘在心头。 我记得,我们的徐建华老师在我的作文 里怒批:"少了一点!"原来我的一个省略号 少写了一个点;

我记得,我们的周兆杰老师细心地给我们证明:为什么"X+Y=Z";

我记得,我们的曹赤炎老师不厌其烦地 给我们解释"抛物线的轨迹方程";

我记得,我们的蒋明朝老师给我们讲解 "二氯二苯基三氯乙烷",如何背诵化学元素 周期表:"氢氦锂铍硼碳氮氧氟氖钠镁铝硅 磷硫氯";

我记得,我们的刘华建老师给我们介绍 达尔文的"进化论";

我还记得……

小小的校园,给我带来了一段段美好的回忆。这里有我少年的乐趣,有我在操场上奔跑的身影,还有朗朗的读书声,老师拿着讲义夹向教室走去……

两年的高中生活结束了,没有高考的欢乐,在茫茫的夜幕中大家悄悄地离别了,一 别就是50年。

沙溪中学,我的母校啊!您给我以自信,予我以成长,感谢您对我的栽培!您是我生命中永恒的记忆!我想对您说,时光流逝,却永远带不走我对您的思念!

(景宁 刘德荣 69岁)

一条微信开着一束心花

"老师,祝您节日快乐!我会永远记住您!"一首浪漫的小诗,一个真挚的问候,一声虔诚的祝福,全都凝聚成一条条微信,飞到我手机的屏幕上。每一个教师节都是我收获的季节。昔日播种的种子成熟了,在这桃李芬芳的春天,我收到学生一条条微信,就是他们答谢师恩的一枚枚奖章。

我离开教坛已有30年。30年中,与单纯、天真烂漫的孩子长期相濡以沫而酿成的深厚感情,通过一条条微信阅读,浮现在记忆的荧屏。

春风吹绿大地,我带领孩子跨出校门, 走进郊野,投入大自然的怀抱,让他们看到翩翩飞舞的蝴蝶,听到蜜蜂嘤嘤的声韵,闻 到野花的芬芳……孩子们天真烂漫的心一下子飞遍原野,情不自禁地感受祖国山河之美,或吟咏花草,或昂首高歌,或尽抒诗情,感受到海阔天高,春光无限,心旷神怡,其乐融融!

赤日炎炎的夏天来临,我时常奔波于大街小巷,谁学习进步了,帮他总结经验,鼓

励进步更快,谁学习退步,帮助查找原因,免费为其补课。流不完的汗水,奉献不全的爱心。我坚信,多一分耕耘,就多一分收

秋高气爽,碧波连天,正是农民收获季节,我带领孩子走向农村,走进金黄色的田野,帮助农民收割稻谷后,让其体会粮食来之不易,粒粒皆辛苦,并指导孩子挥笔书写金色的田野。

雪压青松,寒梅怒放时,我时时想着孩子,谁的冬衣单薄,谁脚裂手冻。寒夜里,我愿做一盏灯,风雪中,我就是一盆碳,为孩子的光明,为孩子的温暖,倾其爱心。

播下的是爱的种子,收获的是爱的硕果,得到的是一些长大了孩子的报答。在教师节前后收到一条条问候祝福的微信,让我的人生之旅,永不寂寞。每一条微信都开着一束心花,让我心间永留芬芳。每一条微信都蕴含深情厚意,祝愿我晚年安好。

(青田 吴昭立 84岁)

征搞

瓯江是丽水的母亲河。丽水人民在长期生产生活实践中,创造了富有人文魅力、反映自然和谐、体现丽水精神、具有鲜明特色的区域文化——瓯江文化。为深入挖掘、传承、宣传丽水瓯江文化,本报开设《话说瓯江》栏目,特向各地文史爱好者征稿。

稿件要求:准确生动叙述丽水历史名人事迹、历史事件经过、物产风物传承、人文风俗习惯等,深入挖掘、提炼瓯江文化内涵、特色、亮点,观点正确新颖,史料准确无误,行文流畅,可读性强。

来稿请寄:丽水市莲都区中山街北126号丽水日报报业传媒集团607室处州晚报收,邮箱:627045246@qq.com。



悯农

天燥蝉蜩叫不休, 禾田枯萎稼蔫头。 连天干旱无丝雨, 急得农家犯了愁。

夕照青江

一湾碧水静流过, 溪岸渔翁钓钿波。 鸥鹭嚶鸣声远近, 迎风还棹唱桡歌。

题照

凝眸瓯水总情牵, 翘盼摇来那只船。 直待裙衫披夕照, 听涛拍岸乱心弦。

山行

林中香处满花英。 细语徐行步履轻。 静听山深松密处, 清风难掩鸟鸣声。

(市区 唐丽丽 70岁)

白露

阴气渐重凝露白, 一场风雨一程凉。 此时昼夜温差巨, 保健应知自我防。

(市区 包聪法 79岁)